

Шить – здорово!

Татьяна Николаевна Жуковская – руководитель непрофессионального творческого коллектива «Эстетика и стиль в одежде» при студенческом клубе БГАТУ. Пусть вас не смущает слово «непрофессиональный», ведь имеется в виду, что коллектив любительский, не профильный для университета. А Татьяна Николаевна, на самом деле, – настоящий профессионал: она 30 лет занимается любимым делом.

Известно, что счастлив тот человек, у которого сбылась мечта детства, и он трудится по призванию, по велению своей души. У неё путь к профессии начался в раннем возрасте. Маленькую Таню родители, уходя на работу, оставляли с подружками постарше, которые занимались шитьём и мастерили одежду для своих кукол. Она тоже с удовольствием возилась с тряпочками, нитками и иголками. Впоследствии окончила Омский технологический институт бытового обслуживания по специальности инженер-конструктор-технолог, но вскоре вышла замуж и переехала жить в Беларусь. А в наших краях сибирячку приятно удивило обилие разнообразных тканей и богатый их выбор. Было где применить свою творческую фантазию! Но устроиться по специальности оказалось не так-то просто, вспоминает Т.Н. Жуковская, профессиональными кадрами республику обеспечивал Витебский технологический институт – и она, дипломированный специалист, не посчитала ниже своего достоинства пойти работать обычной швеей на производство.

В БГАТУ Татьяна Николаевна трудится более 10 лет. В учебно-воспитательном процессе университета всегда отводилась важная роль гума-

нитарно-экологическому образованию, освоению студентами дополнительных профессий. ГЭФОП (гуманитарно-экологический факультет общественных профессий) был единственным в своем роде среди вузов республики. Обучение проводилось по 16 специальностям – в их числе и отделение консультантов по эстетике и стилю в одежде. Студенты, начиная с первого курса, успешно осваивали дополнительные знания, а для некоторых приобретённые навыки становились основной профессией.

Сегодня нет и в помине большинства кружков и отделений, реформирован ГЭФОП. Но швейная мастерская в студенческом общежитии №5 по-прежнему притягательное место для тех, кому нравится шить, и кто считает это увлечение модным.

Сложно сказать, какое заметное мероприятие в университете обходится без участия Т.Н. Жуковской и её коллектива? Например, торжественная линейка, посвящённая началу нового учебного года, – событие важное и серьёзное. Тут не до демонстрации мод. Раньше и представить себе было невозможно, что ведущая будет на таком академическом мероприятии в вечернем наряде. Но педагог-организатор студенческого



клуба Е.А. Волосович, которая вела программу праздника, выглядела эффектно и органично в элегантном платье из коллекции «Вечерние наряды», созданной в прошлом году Т.Н. Жуковской и Ж.А. Дорощенко.

О Жанне Александровне также невозможно не сказать. Завскладом костюмов сектора культурно-досуговой работы ОВРМ по должности и режиссёр по духу – человек увлечённый и высокопрофессиональный. Вспомним весну нынешнего года – популярное университетское шоу «Мисс и Мистер БГАТУ 2023». Режиссёрская задумка воплотилась в создании оригинальной свадебной коллекции. В конкурсе «дефиле» под оглушитель-

ные аплодисменты зрителей участницы вышли на подиум в нарядах невест, представляя образцы разных периодов развития моды, начиная с 30-х годов прошлого века.

Как говорит Т.Н. Жуковская, ей нравится работать над созданием моделей, в которых заложен национальный белорусский колорит. Например, концертные костюмы для таких творческих коллективов, как «Бліскавіца», «Велес» и других. Четыре диплома на конкурсе «Наследие» в Санкт-Петербурге присуждено белорусской коллекции!

Незабываемым событием для Татьяны Николаевны стало участие в мае этого года в республиканском благотворительном инклюзивном проекте «Цветные сны». В числе других дизайнеров её пригласили разработать модели одежды для детей, которых принято называть особенными. Необычный показ мод состоялся на сцене спортивно-культурного центра Белорусского государственного университета культуры и искусств. Незабываемый момент – на подиум вышли дети-инвалиды и дети-сироты, воспитанники интернатных учреждений в красивых и очень оригинальных костюмах. Это был подаренный ребятишкам праздник, настоящая сказка для особенных детей, вселяющая в них веру и надежду в себя.

Начинается новый учебный год в системе дополнительного образования, и на пороге швейной мастерской обязательно появятся те самые студенты, которые хотят научиться красиво шить, заниматься моделированием одежды, и которые, как и Т.Н. Жуковская, считают, что это – здорово!